

焯華 999.9 千足金 電子商務

Chancellor Precious Metals Ltd
焯華貴金屬有限公司

誠信 專業 投資黃金第一選擇
www.cpm888.com

香港：(852) 6966 8878
中國：400-0068-286
台灣：00801-85-6791

首家香港金銀業貿易場 人民幣公斤條流通量提供商

價格資料	2013年06月17日
人民幣公斤條現貨金交收價	273.00 (元/克)

業務查詢

長和系百億攻歐盟再生能源

長實長建電能李嘉誠基金會合營購荷蘭AVR

香港文匯報訊(記者 梁悅琴)長和系斥近百億元首度於歐盟拓展廢物處理業務。長實(0001)、長建(1038)、電能(0006)夥拍李嘉誠基金會昨公布，成立合營公司收購荷蘭廢物再生能源公司AVR-Afvalverwerking B.V.，作價9.4368億歐元(約97.741656億港元)，長實、長建各佔35%股權，電能佔20%、李嘉誠基金會佔10%，資金由各公司按股權比例於內部資源支付。受惠收購消息，長實、長建及電能股價昨各升3.7%、2.98%及2.96%。

據公告，收購AVR之交易需按慣例通過相關審批，包括Central Works Council的諮詢，以及European Union Merger Regulation的批准方可作實，預期於今年第三季完成。長江集團現時於荷蘭的投資組合包括零售及港口業務。交易完成後，AVR將成為長江集團於荷蘭的最新投資。計入AVR的430名員工，長江集團於荷蘭將有約2萬名員工。

AVR去年基本純利4.4億倍增

AVR為荷蘭最大之廢物轉化能源公司，於該國廢物處理行業之市場佔有率為23%，在當地市場具領導地位，包括廢物轉化能源、生物能源、紙張渣滓焚化、液體廢物處理、堆肥及物流，單是每年廢物轉化能源處理量達170萬公噸。同時亦在德國、法國、葡萄牙、捷克、波蘭及匈牙利經營業務。AVR之收入來源相當穩定，已簽訂長期的廢物處理合約及供購能源合同。資料顯示，截至2012年12月31日止財政年度，AVR之經審核綜合除稅及特殊項目後純利4,230萬歐元(約4.3812億港元)，按年升1.05倍，截至去年12月31日止，其綜合資產淨值約3.8335億歐元(約39.7億港元)。

負責策劃是次收購的長建副董事總經理甄達安表示，AVR的收入穩健可靠，並具備良好的盈利能力，收購AVR的其他主要因素包括該公司擁有經驗豐富的管理層、領先的市場地位以及良好的增長潛力，其增長動力包括處理進口廢物，而AVR亦已開展有關業務。

回報穩定 能即時提供現金流

長建董事總經理甘慶林表示，收購AVR能即時提供經常性現金流，並帶來盈利及穩定回報。他稱，長建開拓廢物管理業務之進展良好，於英國，Northumbrian Water為具領導地位的污水及污泥處理公司之一；而EnviroWaste則是新西蘭主要的廢物管理公司之一，營運該國最大的堆填區。是次收購的AVR是歐洲主要的廢物處理公司，其廢物轉化能源廠房的廢物處理量為歐洲之冠。

電能董事總經理尹志田指出，是次收購AVR貫徹電能實業擴大香港以外地區業務組合的策略，將公司的足跡拓展至歐洲大陸。



長和系近年積極併購海外業務。圖為長和系主席李嘉誠(右)及長實副主席李澤鉅。

AVR資產組合概覽

Rozenburg組合	Duiven組合
廢物轉化能源 7條廢物焚化線	廢物轉化能源 3條廢物焚化線
處理量：每年130萬公噸	處理量：每年40萬公噸
生物能源 1條廢物焚化線	紙張渣滓焚化 1條廢物焚化線
處理量：每年14萬公噸	處理量：每年20萬公噸
液體廢物處理 4條廢物焚化線	堆肥有機廢物處理
處理量：每年32萬5千公噸污水	處理量：每年6萬公噸

AVR於荷蘭Rozeburg的廢物轉化能源廠。

物流
4個轉運站 1艘船、5艘拖船
處理量：每年100萬公噸

海外添財源 券商唱好長建

香港文匯報訊(記者 梁悅琴)長建(1038)近年積極併購海外業務，今年初斥資約32億港元收購新西蘭廢物處理及沼氣發電業務，投及市場反應正面，三家公司的股價昨日均有不俗升幅。長實昨收報108.6元，升3.7%；長建收報53.45元，升2.98%；電能收報69.55元，升2.96%。

美銀美林估計，今次交易為每股資產淨值2.1元，以此計算AVR對長建今明兩年的盈利貢獻分別約5,500萬元及2.24億元，包括約10%的股東貸款利息，投資回報率估計約10%至12%。該行相信，有關資產的企業價值倍數低於9倍。

AVR投資回報率約12%

據管理層的估計股本內部回報率達12.5%，今次收購為長建首次進軍歐盟，相信未來或會有更多

長建近期大型收購

時間	項目
2010年5月	收購英國電廠Seabank Power 25%權益，涉資約11.8億港元。
2010年10月	夥電能收購英國電網資產EDF Energy PLC持有的全部英國受規管及非受規管電網資產，涉資約700億元。
2011年3月	夥電能收購加拿大熱電廠Meridian Cogeneration Plant，涉資7.18億港元。
2011年7月	夥長實及李嘉誠基金會共同持有的UK Water收購英國水務公司Northumbrian Water，涉資約300億港元。
2012年7月	夥電能實業、長實及李嘉誠基金會斥資約77.53億港元收購英國配氣網絡Wales & West Utilities
2012年9月	夥電能拓展澳洲可再生能源輸電業務，將投資約2.681億港元發展位於澳洲維多利亞省的電力輸送網絡。
2013年1月	斥資31.82億港元購入新西蘭廢物處理及沼氣發電公司Barra Topco
2013年6月	夥長實、電能及李嘉誠基金會斥資約97.74億港元收購荷蘭廢物再生能源公司AVR-Afvalverwerking B.V

製表：香港文匯報記者 梁悅琴

同類型收購，維持長建「買入」評級，目標價看60元。

明年每股盈利可提升2%

摩根大通指出，是次收購作價為續市盈率为22倍，市帳率2.5倍，作價合理，假設股本回報率為12%，預計長建2014年每股盈利可提升2%，電能每股盈利則升1%，此為長建及電能在歐盟的首項併購，交易後，長建及電能的淨負債比率維持11%及25%之低水平，有助為進一步收購，重申長建及電能「增持」評級。

港股彈256點 成交未配合

■ 港股昨升303點，收升256點，成交縮至566億元。

中通社



香港文匯報訊(記者 周紹基) 港股連日頹勢，昨日終見顯著反彈，日股大升2.7%，令港股上午最多曾升過303點，下午內地股市表現不濟，但由於中央匯金上周開始低吸四大銀行的A股，消息傳出後，港股仍能守住升勢，全日收報21,225點，升256點或1.22%，重上21,000點大關，強弱指數也離開超賣區，但成交縮至566億元。國指終於結束史上最長的12連跌，回升77點，收報9,744點。即日期指報21,131點，仍低水94點，故現階段難言淡友的威脅已解除。

內銀股俏 國指結束12連跌

即日期指盤中曾被大幅拉高365點，但仍

仍要低水近百點，匯證證券行政總裁沈振盈相信，這與期指投資者平倉有關。港股的反彈並沒成交配合，資金主要低吸近期跌至傷殘的股份，例如本地地產股及石油股等，其他股份表現只是一般，只能視為技術性反彈，待聯儲局議息後，大市才會有更清晰的方向。

受新地(0016)前主席鄺肖卿一連兩日增持公司股份帶動，本地地產股領漲大市。長實(0001)揚3.7%、恒隆(0101)升逾4%，恒地(0012)、信置(0083)亦升超過3%。鄺肖卿上周一及周二共斥4207萬元增持新地。

地產股受捧 太陽能股炒上

部分中資金融股顯著反彈，其中新華保險(1336)的A股獲中央匯金增持，H股升2.9%，中央匯金增持的還有四大國有行及光大銀行，其中建行(0939)回升2.38%，工行(1398)升1.32%。

國務院提出6項措施力挺光伏業，太陽能股受惠政策全線揚升。陽光能源(0757)飆升12%，興業太陽能(0750)升8.6%，保利協鑫(3800)及卡姆丹克(0712)分別大漲超過7%及6%。

霸菱：中資股再跌風險小

香港文匯報訊(記者 涂若奔) 中資股近期表現不盡人意，遭到不少分析員唱淡。霸菱亞太區股票投資董事方偉昌昨認為，這主要是由於內地經濟放緩，加上市場炒作內地金融風險導致，上周中資股股價出現調整，顯示壞消息已經反映在股價中，估計未來進一步下行的風險較小，但上行的方向也不夠明朗。

看好消費醫藥科網股

方偉昌昨日於記者會上預料，今年上半年內地經濟增長遜於預期，但仍有許多公

司大量增聘員工及加薪，證明目前的增幅足以維持就業，短期內中央政府不會推出更多刺激措施，因此難言中資股是否會上行。他主要看好非必需品消費股、醫藥和科網股，雖然近期科網股股價被炒高，但他仍認為是「好事」，透露旗下霸菱中國精選基金中，藍籌科技股騰訊(0700)及聯想(0992)均位列十大比重。

被問及對A股的看法時，方偉昌認為，A股基本不受美國影響，雖然近期美國經濟復甦，但「幫不到A股」，故未來一段時間A股將「升股不升市」。

高雄倉庫獲LME核准

香港文匯報訊(記者 周紹基) 港交所(0388)旗下的倫敦金屬交易所(LME)宣布，已認可台灣高雄港作為LME商品的交割地點，即高雄倉庫今後可申請成為LME的核准倉庫。高雄是亞洲第9個獲LME認可的交割地點。LME之前已認可8個亞洲地點進行交割業務，包括新加坡、日本名古屋和橫濱、韓國釜山、光陽和仁川，以及馬來西亞柔佛和巴生港，而對上一次是2009年認可巴生港。

方便華南貿易商提貨

LME指，高雄擁有極佳的物流設施，其周邊地區對金屬有龐大需求，高雄的倉庫可為當地提供週全服務。高雄港將於首家倉庫獲認可3個月後，開始交割LME業務。台灣高雄倉庫獲LME核准後，將方便華南地區貿易商提貨。港交所行政總裁李小加在其網誌內指出，LME700多個核准倉庫遍布全球14個國家36個地點，主要位於北美和北歐。他說，作為交割地點，倉庫必須毗鄰金屬消費方，即利用金屬製造下游產品的地點，但今天愈來愈多的製造業已遷往亞洲，LME在亞洲的核准地點會漸多，比如高雄等地。

李小加冀最終核准內地設立

他認為，中國已成為全球第二大經濟體，是名副其實的「世界工廠」，亞洲的倉庫要比世界其他地方的倉庫更能為亞洲、特別是中國的金屬消費者提供便捷服務，最理想的當然是LME能直接在內地設立核准倉庫，他相信最終會實現。

擎天科技傳3030元入場



寶聯控股昨以配售形式在創業板上上市，主席范石昌昨出席上市儀式。

香港文匯報訊(記者 劉璇) 港股昨日造好，新股市場亦見起色，市場消息透露，由阿里巴巴集團持有25%股權的擎天科技(Sinosoft)(1297)計劃來港上市集資，集資規模約6,000萬美元(約4.65億元)。消息指，公司將於本週三(17日)接受機構投資者認購，並計劃於7月5日上市。原定於上周五招股馬來西亞從事鐵礦石生產的優庫資源(CAA Resources)(2112)延遲招股一週後再度重來展開招股計劃。

擎天科技招股價介乎1.22至1.5元，擬發行3億股股份，其中有5000萬股為舊股，其餘為新股。是次招股總數中有2.7億股(約90%)為國際配售，3000萬股(約10%)為公開發售，集資3.66至4.5億元，每手2,000股，入場費約3,030.24元。按上述招股價範圍計，擎天科技是次招股預測市盈率介乎9至11倍，將於本月19日正式路演，本月21日起開始公開招股，保薦人為招銀國際，安排行尚有中金、僑豐。

優庫資源捲土重來

原定於上周五招股之優庫資源延遲招股計劃一週後再來招股。據市場消息指，優庫資源將於6月20日(本週四)起開始公開招股，與耐世特(1316)同日(7月3日)掛牌。其招股規模及集資額未有改變，招股價仍介乎1.3-1.6元，擬發行3.75億股新股，集資4.875-6億元，入場費約3232.26

元，保薦人為光大，安排行尚有中銀國際。

有消息稱，內地房地產信託基金(REIT)開元最快會於本週四(6月20日)公開發售，搶先新世界酒店投資。開元初步擬集資4億美元(約31.2億港元)，而新世界酒店投資則傳上市集資10億美元(約78億港元)，目前新世界酒店投資暫無改變上市時間表的消息。

其他新股方面，綠色智能環保房地產開發商當代置業，已於上週通過港交所(0388)上市聆訊，將於6月24日路演，本月28日起招股，7月中掛牌，集資1億美元(約7.8億港元)，保薦人為大和資本，安排行尚有招商證券。

寶聯掛牌勁升2.37倍

至於昨日招股之勵駿創建(1680)及第二天招股之英達公路科技(6888)開展尚未足額認購，而英達的國際配售已超額認購。昨日以配售形式在創業板上上市的寶聯控股(8201)全日收報4.04元，較配售價1.2元上升2.37倍，成交492.4萬股，涉及1811萬元。不計手續費，一手4000股賺1.136萬元。

iShares安碩人債ETF今掛牌

此外，港交所歡迎亞洲首隻離岸人民幣債券交易所買賣基金(ETF)掛牌，該ETF將於今日(18日)上市。iShares安碩亞洲信託基金即將掛牌的iShares安碩人民幣債券指數ETF，是一隻人民幣計價的實物ETF，將同時以港元及人民幣買賣及結算，分兩個櫃台買賣，兩個櫃台的基金單位為相同類別，基金單位持有人亦是相同待遇。兩個櫃台設有略不相同的股份代號(港元：3139；人民幣：83139)。

這隻雙櫃台ETF上市後，在交易所上市的人民幣計價ETF數目將增至7隻，上市ETF總數將為110隻，包括3隻債券ETF。